



打造国际产能合作新样板

我省加快以高水平开放推动高质量发展(下)

2018年度全国最美家庭、第十一届全国五好家庭揭晓
我省80个美好家庭榜上有名

□记者 宋 平

在2017年中国廊坊国际经济贸易洽谈会上,河北37家具有优势和代表性的企业参加了国际产能合作。还是在本次洽谈会上,省发改委对外发布了《国际产能合作白皮书》,支持优势产业开展国际产能合作。

近年来,我省主动适应经济全球化趋势,紧紧抓住一带一路建设,建设和国际产能合作新机遇,依托自身在钢铁、建材、光伏、装备制造、农业等领域的比较优势,积极参与国际产业分工,统筹推进国内和国外两个市场、两种资源,推动实施了一批国际产能合作重大项目,在提升本省企业国际化水平、推进产业转型升级的同时,也为项目所在国的经济社会发展作出了贡献。

经贸合作日益密切,我省优势产能不断走出去

5月5日,从晶龙集团晶澳太阳能公司传来好消息,该公司将为巴西首个PERC光伏地面电站项目提供8.1兆瓦的高效单晶PERC组件。

巴西大部分领土处于热带地区,日照时间长,光伏行业发展前景广阔,晶澳高效单晶PERC组件能够在高温干燥环境下的高电力稳定输出,有效保障发电收益,企业优势产能与当地经济发展需求一拍即合。截至2017年底,晶龙光伏产品全球出货量超过27吉瓦,其越南晶硅项目还被列入一带一路国家重大建设项目库。

依托一带一路建设等机遇,越来越多的河北企业开始走向国际市场。我省是产业大省,具备较为完整的产业体系,拥有装备制造、钢铁、石油化工三大支柱产业及食品加工、医药、纺织、农业等传统优势产业,战略性新兴产业和现代服务业也在加快崛起。

积极引导优势产能走出去,从玻璃、水泥、钢铁等传统产品出口,到在国外建厂、收购营销渠道进行产业输出;从单纯开展工程项目建设,到提供设计、建设、运营的系统性解决方案,我省企业正在以优势产能国际合作为重点,加速融入全球产业链、价值链、物流链,一个深度融入国际分工体系的河北方阵不断壮大。

2017年,全省累计备案(核准)非金融类对外投资企业98个,对外投资实现总额40.5亿美元,同比增长11.7%。其中,中方对外投资额37.8亿美元,同比增长12.7%。我省对一带一路沿线国家投资额也持续增长。今年1至3月,我省对一带一路沿线国家投资企业13家,同比增长1.2倍;中方投资额3.8亿美元,占全省中方投资额的22%。

为进一步推进国际产能和装备制造合作,我省先后成立了河北省境外投资工作领导小组及河北省推进一带一路建设工作领导小组,通过建立投资信息平台和信息共享机制,为企业开展国际产能合作提供相关信息,积极拓展对外交流平台和平台合作。

省商务厅相关负责人介绍,通过开展国际产能合作,延伸了我省优势产能的产业链,延长了产业周期,能够有效化解贸易摩擦,获得稳定的能源与原材料供给,拓展市场空间。

根据《国际产能合作白皮书》,到2020年,力争全省实现境外投资建设钢铁产能1000万吨、水泥产能1000万吨、玻璃产能1000万重量箱。我省将培育一批有国际竞争力和开拓能力的跨国企业集团,建设一批以产能合作为重点的境外合作园区,实施一批以优势产业为龙头的重点产能合作项目,

将我省真正打造成国际产能和装备制造合作的新样板。

共享发展成果,河北企业积极服务当地经济社会发展

如今,河钢塞尔维亚有限公司副总经理王连玺,已经习惯了每天清晨到塞尔维亚斯梅代雷沃菜市场一转。在这里,王连玺总能遇到向他热情问候的当地居民。

2016年4月18日,河钢集团签约收购塞尔维亚斯梅代雷沃钢厂,成立河钢塞尔维亚有限公司,包括王连玺在内的7名中方管理人员被派往塞尔维亚。通过全球配置资源、输出先进技术和管理经验等,钢厂发生了历史性变化,收购仅半年,就结束了其连续7年亏损的历史,成为塞尔维亚第二大出口企业。2017年,河钢塞尔维亚公司经营情况恢复到历史最好水平。

河钢集团给斯梅代雷沃钢厂带来的不仅仅是技术和管理的提升。

我看到周边的人消费能力提高了,银行也开始提供利率更加优惠的贷款。整个城市都开始发生积极的变化,这在之前是完全不可能的。河钢塞尔维亚公司53岁的高炉维修主管佐兰·帕维克深有感触。

一座钢厂幸福一座城市,这是当地人对河钢塞尔维亚公司最诚恳的评价。钢厂所在的斯梅代雷沃市约有11万人,其中三分之一与河钢塞尔维亚公司息息相关。河钢塞尔维亚公司让5000多名职工有了稳定的工作和收入。今年年初,该公司一名普通员工维

斯娜16岁的女儿还通过申请河钢塞尔维亚公司的资助,得到到中国学习。

合作共赢,共享发展成果,河北企业和一带一路沿线等国家的人民越来越紧密地连在一起。

在南非这个彩虹之国,冀东水泥之花的故事已经为当地居民所熟知。在该国林波波省塔巴兹姆比市,原本一片荒草的土地上,如今矗立着这个城市第一个现代化水泥工厂——曼巴水泥厂,这也是当地老少皆知的一座中国地标。

2016年1月1日正式投产的曼巴水泥厂,是北京金隅集团旗下金隅冀东水泥海外投资的第一个项目。之所以成为地标,并不仅仅因为它年产120万吨水泥的生产规模。

这个工厂,还为当地带去了最先进的节能环保技术。因每年减少温室气体排放约29000吨,南非政府特别给予了该项目1.7亿兰特(约合人民币8300万元)现金及税收减免奖励,这也是中国企业第一次在南非获得政府颁发的奖励。

这个工厂,还为当地提供了就业岗位。林波波省省长查普·马萨巴介绍,曼巴水泥厂已经为该省创造了231个长期工作岗位和550个临时工作岗位。工厂还将派遣50名本地员工分批到对中国进行培训。

相知无远近,万里尚为邻。越来越多带着河北烙印的地标性项目在一带一路沿线国家落地。提供就业岗位、捐助助学、保护生态、建设公共设施等,河北企业积极融入到当地建设中,服务当地经济社会发展,在合作中共享发展成果。

本报讯(记者刘荣荣)5月15日是国际家庭日。当天上午,第十一届全国五好家庭表彰大会在北京举行,表彰了1000户全国五好家庭,我省高凤瑞家庭等40个家庭获得殊荣。5月14日,全国妇联还揭晓了1000户2018年度全国最美家庭,我省韩兰英家庭等40个家庭榜上有名。

据悉,今年省妇联在全省范围内开展了最美家庭和五

好家庭评选活动,全省广大家庭热情参与,各地各有关单位积极推荐,涌现出了一大批优秀家庭。我省40户全国最美家庭和40户全国五好家庭中,有的家庭四世同堂、相亲相爱,有的家庭移风易俗、弘扬新风,有的家庭勤劳致富、诚信待人,有的家庭教子有方,这些家庭将积极发挥榜样示范作用,引领带动更多家庭见贤思齐、追求美好。

京津冀博物馆协同创新发展合作协议签约

本报讯(记者曹铮)5月15日,京津冀博物馆协同创新发展合作协议签约仪式暨5·18国际博物馆日系列活动,在中国传媒大学传媒博物馆举行。

本次活动由文化部指导,活动现场,本次活动的主办方北京市文物局、天津市文物局、河北省文物局、故宫博物院、中国国家博物馆、恭王府博物馆、北京鲁迅博物馆共同签署《京津冀博物馆协同创新发展合作协议》。

协议各方一致同意联合建立京津冀博物馆协同发展联席会议制度,指导制定专项合作规划、工作计划和年度预算,落实政策和资金支持,协调解决战略合作中的相关政策问题。京津冀博物馆将在五个方

面展开全方位合作,即围绕统筹推进规划部署,共同推进京津冀博物馆建设一体化,联合开展科学研究,加强博物馆藏品资源整合和开放共享,围绕国家战略部署,突出合作重点,提高城乡区域文化协调发展水平,促进馆际交流合作,促进京津冀区域内博物馆资源、技术、人才等要素的合理流动,携手促进博物馆全面融入社会生活,推进智慧博物馆建设,建设博物馆生活圈等。该协议的签署,为河北省各级各类博物馆提供了一次难得的全方位对接国家级博物馆的机遇,也为我省博物馆努力提高区域内博物馆公共服务均等化水平,创造了良好的发展环境。

距2018中国·廊坊国际经济贸易洽谈会开幕还有2天

河北医大获全国大学生临床技能竞赛特等奖

本报讯(记者马利)5月12日,由教育部医学教育临床教学研究中心等主办的第九届全国高等医学院校大学生临床技能竞赛总决赛在大连医科大学举行。河北医科大学代表队荣获特等奖。

本次决赛共有来自全国五个分赛区,历经层层选拔脱颖而出的42支参赛队伍进行角逐。竞赛考点共有89项,包括临床技能操作和理论知识两大部分,涵盖内科、外科、妇产科、儿科、神经、感染、急救、耳鼻喉、皮肤、护理等科目。竞赛项目契合临床实际情境,全面评判学员的临床思维和理论实践结合能力。河北医科大学选派临床医学专业七年制2013级4名同学参赛,凭借过硬的基本功,一路过关斩将获得特等奖。

我省半月查处酒驾醉驾近6000起

本报讯(记者高珊)从省交管局获悉,4月23日至5月8日,全省共查处酒后驾驶5548起、醉酒驾驶448起,查处数量比去年同期分别上升118%和150%。

据统计,此次查处的酒后驾驶交通违法行为中,石家庄市查处酒驾721起,醉驾216起;保定市查处酒驾777起,醉驾98起;邯郸市查处酒驾803起;沧州市查处酒驾706起,醉驾12起;廊坊市查处酒驾618起,醉驾13起;邢台市查处酒驾576起,醉驾7起;衡水市查处酒驾375起,醉驾42起;唐山市查处酒驾297起,醉驾7起;承德市查处酒驾252起,醉驾11起;秦皇岛市查处酒驾199起,醉驾32起;张家口市查处酒驾215起,醉驾6起。

我省从3月22日至6月30日开展为期一百天交通违法行为专项整治行动,重点查处酒驾、醉驾、毒驾、无牌无证、假牌假证五类交通违法行为。

河钢1.56万吨百米重轨产品全部下线 5300吨百米重轨用于北京西长线建设

目前,公司已具备生产50公斤以上各种规格重轨的能力

本报讯(记者贡云 通讯员吴兆军、刘国怀)5月15日,河钢集团邯钢公司1.56万吨百米重轨产品全部下线,并通过了各项技术指标检测。这批产品由中国铁路总公司订购,将分配至北京铁路局、济南铁路局、郑州铁路局,用于国家铁路正线道轨更换。其中,北京铁路局合同量为5300吨,用于长37公里的北京西长线(北京西站至长

阳路段)建设。

钢轨分重轨和轻轨两种。每米质量大于30公斤的钢轨属于重轨,其生产连续性强,冶炼工艺复杂,轧制难度大,属于高、精、尖、特钢种,代表着一个钢铁企业的制造水平。多年前,河钢邯钢从德国引进百米重轨在线淬火技术,建立了重轨生产线。近年来,河钢邯钢不断完善重轨质量管理体系,通过与钢铁研究总院开展技术合作,先后攻克了40多项技术难题,重轨生产技术日益成熟。今年3月,河钢邯钢60公斤/米的U75V/U75VG重型钢轨通过中铁检验认证中心(CRCC)

认证,成功拿到了国内铁路市场的通行证。目前,公司已具备生产50公斤以上各种规格重轨的能力。

过去,我们的重轨产品多次用于国内铁路试铺轨建设,这是首次正式用于国家铁路正线建设,标志着公司的重轨生产技术取得了重大突破。河钢邯钢技术中心带头人张旭峰说,为保证重轨质量,在订单生产组织过程中,他们以问题为导向,深入推进标准化,加强钢轨脱碳率、NDT探伤率攻关,加强加热、轧制、矫直、切割等各工序间协调,此次百米重轨合格率较2017年百米试铺重轨提升了22.3个百分点。

邢台严阵以待 做好防汛应急值守

截至15日14时34分,南宮降水量达28.5毫米

本报讯(通讯员祁云平 记者黄清标)5月15日,邢台出现较强降雨。截至当日14时34分,降水量最大出现在南宮市,为28.5毫米。为应对近日强对流天气,邢台市各相关部门严阵以待,密切监视天气和水、雨情变化,确保群众生命财产安全。

该市要求各县(市、区)和市直部门坚持领导带班制度,

做好24小时防汛应急值守并保持信息畅通,确保出现险情和灾情时能及时处置、上报。各县(市、区)水务部门和防汛机构已相应加强了对水库、水电站等设施的安全度汛检查。目前,该市已储备编织袋16万余条、土工布(膜)20万平方米、救生衣7000余件、救生圈5000余只等,价值935万元。

乘秦旅山海号,乐享山海花田 一日游活动启动 秦皇岛旅游小火车试运行

本报讯(记者孙也达)5月15日9时20分,一声长鸣,秦旅山海号旅游小火车从秦皇岛文化广场站出发,驶向板厂峪站。由此,秦旅山海号旅游小火车正式试运行,乘秦旅山海号,乐享山海花田一日游活动也拉开了帷幕。

旅游小火车车厢外部设计按照一幅由海入山的美景画卷进行构思,以浪漫的紫色为主色调,融合了古长城、石筒峡、森林、古村落等12个铁路沿线的别致元素。小火车行走的线路是修建于1915年的秦皇岛第一条地方铁路——柳江铁路。去年,柳江铁路被改造成一条观光旅游线路,这也是国内首条实现山海联动、海铁联运的山海旅游铁路。

游客乘车在欣赏沿途山、长城、森林、地质遗迹等自然景观的同时,还可以观看车厢内

上演的单人舞狮、小丑表演、手机互动游戏等节目。我们就是让游客一上车就开始感受到旅游的乐趣。秦皇岛秦旅山海观光铁路有限公司董事长冯世伟说,他们正在加紧改造另一列旅游火车,新车从硬件设施到节目内容都将有大幅提升。

经过1个多小时的运行,秦旅山海号到达板厂峪站。在这里,游客可以游览闾城小镇,欣赏山、水、长城融合于一体的自然风光,体验军事屯兵、长城建造、民俗修建等元素构成的浓厚文化氛围。

山海旅游铁路是旅游产品,而非简单的交通工具,是秦皇岛旅游由海进山、由城进村进而推进全域旅游的主轴,我们将努力把山海旅游铁路建成秦皇岛旅游中最耀眼的明珠。秦皇岛市委书记孟祥伟说。

我省加强对进口固废加工利用企业执法检查 违法排污严重污染环境的企业将依法责令停业、关闭

本报讯(记者段丽茜)日前,省环保厅印发《关于加强限制进口类可用作原料的固体废物加工利用企业环境监管的通知》,要求各市环保局加强对本地从事进口固体废物加工利用企业的日常环境监管和执法检查,及时发现隐患问题,并责令限期整改,严防污染事故发生。

各市环保局立即组织对辖区进口固废加工利用企业进行一次全面排查,所有限制进口类可用作原料的固体废物加工利用企业要建立规范、完整的进口固废加工利用环境管理

台账。

各市环保局明确对辖区内进口固废加工利用企业的环境监管责任领导和责任人员,每月至少组织开展一次现场检查,并实行企业人员、检查人员、审核人员三签执法记录管理制度。对发现的企业违法违规问题,要依法予以行政处罚,对加工利用过程中违法排放污染物、严重污染环境的,依法责令停业、关闭,问题严重的移交公安部门处理。

通知强调,各市环保局要从严控辖区申请进口固废加工利用企业

的监督,严格审查申请企业的申报材料,认真组织现场检查,发现企业存在任何环境管理和违法违规问题的,一律不予通过监管情况材料审查。

省环保厅将适时组织开展督导检查和不定期巡查抽查,对各地市上报辖区企业无问题的,将对辖区所有进口固废企业进行全面检查,发现审查把关不认真或弄虚作假的,将全省通报。对各地市环保局疏于日常监督管理,造成污染事故的,将按相关规定依法依规处理,并移交纪检监察部门追究有关人员责任。

公告

为整合资源,方便群众办事,即日起全省12356阳光计生服务热线功能统一并入12320卫生热线,并更名为12320卫生健康服务热线。群众有关计划生育服务咨询和投诉事项请拨打12320办理。

特此公告。

河北省卫生和计划生育委员会
2018年5月16日

施工公告

经河北省交通运输厅、秦皇岛市政府批准,我市沿海高速留守营连接线大修工程于2018年5月18日至8月30日进行断交施工,过往车辆请绕行沿海高速抚宁连接线。国道205线蔡各庄至秦唐界段大中修工程于2018年5月18日至10月30日进行路面施工,过往车辆请注意行车安全,减速慢行。施工带来不便,敬请谅解。

秦皇岛市交通运输局
2018年5月15日

施工断交公告

县道定深线木刀沟桥经桥梁专家鉴定为五类危桥。经县政府批准,自即日起至木刀沟桥维修加固工程竣工之日止,对定深线深泽段全长7.83公里实施断交,限制过境车辆通行。过往车辆请绕行正港线、安辛线、定魏线。因工程施工造成的交通不便,请社会各界人士谅解。

深泽县交通运输局
深泽县公安局交警大队
2018年5月15日